



检察日报



2022年8月1日 星期一
第9951期 今日八版

中华人民共和国最高人民检察院主管主办

PROCURATORATE DAILY

CN 11-0187
邮发代号 1-154

国防部举行盛大招待会

热烈庆祝中国人民解放军建军95周年

中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平
和李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京7月31日电(记者张汨汨 梅常伟) 中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会,热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

人民大会堂宴会厅灯火璀璨,洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上悬挂着庄严的“八一”军徽,“1927—2022”的大字年号在红旗映衬下格外醒目,昭示着中国人民解放军走过95年的光辉历程。

18时许,在欢快的《迎宾曲》中,习近平等党和国家领导人步入宴会大厅,与中外来宾欢聚一堂,全场响起热烈掌声。

招待会开始时,中央军委委员、国务委员兼国防部长魏凤和致辞。受习近平总书记委托,魏凤和首先代表党中央、国务院、中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺,向在各个时期为人民军队建设作出贡献的离退休老同志、老战士、转业退伍军人、革命伤残军人和烈军属表示亲切慰问,向获得“八一勋章”的同志,向全军英模代表、全国双拥模范代表、全国模范军转转业干部代表致以崇高敬意,向辛勤工作在国防科技工业战线的同志们致以诚挚问候,向长期关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体,向全国各族人民表示衷心感谢,向出席招待会的各国驻华武官及各位来宾表示热烈欢迎。

魏凤和表示,中国人民解放军是中国共产党缔造的人民军队。95年来,在党的坚强领导下,英雄的军队为民族独立、人民解放、国家富强建立了不朽功勋,为维护国家主权、安全、发展利益提供了强大支撑,为维护世界的和平与安宁作出了重要贡献。

魏凤和指出,新时代新征程上,全军必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚持走中国特色强军之路,加快国防和军队现代化,努力建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大人民军队,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

在喜庆欢快的乐曲声中,中外宾朋举杯共贺中国人民解放军建军95周年,祝福中国繁荣昌盛,祝愿中国人民解放军同世界各国军队友谊长青。

在京中共中央政治局委员、中央军委书记书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志和中央军委委员,曾担任党和



7月31日,中华人民共和国国防部在北京人民大会堂举行盛大招待会,热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

国家以及中央军委领导职务的军队老同志等出席招待会。

出席招待会的还有中央和国家机关有关部门、有关人民团

体和北京市负责同志,以及军委机关各部门、解放军驻京各大单位、武警部队负责同志;军队离

退休老干部代表,“八一勋章”获

得者、全军英雄模范、首都民兵、烈军属、全国双拥模范、原国民

军转转业干部代表以及外国驻华武官等。

《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话

在庆祝中国人民解放军建军九十周年大会上的讲话

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》。

文章强调,人民军队的历史辉煌,是鲜血生命铸就的,永远值得我们铭记。人民军队的历史经验,是艰辛探索得来的,永远需要我们弘扬。人民军队的历史发展,是忠诚担当推动的,永远激励我们向前。中华民族走出苦难、中国人民实现解放,有赖于一支英雄的人民军队;中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

文章指出,1927年8月1日,南昌城头一声枪响,拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。自那时起,中国共产党领导下的人民军队,就英勇投身为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90年来,人民军队历经硝烟战火,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了伟大的历史功勋。

文章指出,在长期实践中,人民军队在党的旗帜下前进,形成了一整套建军治军原则,发展了人民战争的战略战术,培育了特有的光荣传统和优良作风。人民军队从胜利走向胜利,彰显了中国共产党领导的伟大力量,彰显了理想信念的伟大力量,彰显了革命纪律的伟大力量,彰显了军民团结的伟大力量。历史告诉我们,党指挥枪是保持人民军队本质和宗旨的根本保障,这是我们党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理;崇高理想信念是人民军队勇往直前的精神力量;改革创新、与时俱进,是人民军队不断发展的康庄大道;战争不仅是物质的较量,更是精神的比拼;加强纪律性,革命无不胜;有了民心所向、民意所归、民力所聚,人民军队就能无往而不胜,无战不胜。

文章指出,党的十八大以来,我们提出建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队这一党在新形势下的强军目标,与时俱进创新军事战略指导,制定新形势下军事战略方针,人民军队实现了政治生态重塑、组织形态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑,人民军队重整行装再出发,在中国特色强军之路上迈出了坚实步伐。推进强军事业,必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,确保人民军队永远跟党走;必须坚持和发展党的军事指导理论,不断开拓马克思主义军事理论和当代中国军事实践发展新境界;必须始终聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅;必须坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,全面提高国防和军队现代化水平;必须深入推进军民融合发展,构建军民一体化的国家战略体系和能力;必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,始终做人民信赖、人民拥护、人民热爱的子弟兵。

文章指出,中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。中国军队将一如既往开展国际军事交流合作,共同应对全球性安全挑战,积极履行同中国国际地位相称的责任和义务,为推动构建人类命运共同体积极贡献力量。

普法“大礼包”送到新兵团

基层现场

□本报记者 刘立新
通讯员 冯源 朱朋飞

“从高校入伍的义务兵家庭如何享受政府优待?军人在执行任务中能否实施紧急避险行为?书里的这些法律知识都很有用。”近日,武警某部新兵营新到营新兵们为该院送来的《士兵常用法律法规知识问答》。

近日,郑州市人民检察院联合河南省洛阳市检察院赴武警某部新兵营,开展军地检察官送法进军营活动,为1400余名新兵送去普法“大礼包”。活动中,郑州军事检察院检察长唐效云向新兵介绍了军事检察机关的职能作用和该院近年来服务官兵的实际举措,军地检察官和新兵团领导共同向新兵代表赠送了《士兵常用法律法规知识问答》。该书是郑州军事检察院在深入调研基础上,针对官兵实际需求,对常见法律问题和军队政策进行总结梳理后新编写的普法书籍,并随书赠送检察服务卡,介绍了该院12309检察服务中心相关信息和军用热线。

此外,为让新战友快速进入角色、融入军营、转入战位,该院精心设计制作36幅预防军人违反职责罪警示教育挂图。活动现场,军事检察官结合大量真实案例,以鲜活的内容和生动的解说,帮助新兵系好军旅人生的第一粒“法治扣子”。为协助解决官兵及其家属涉法涉诉问题,军地检察官向官兵开展了问卷调查,一对一为新兵提供法律咨询,帮助他们运用法律武器维护自身合法权益。

据悉,此次活动是郑州军事检察院开展新兵检察专项服务活动的一站,下一步,该院将根据各驻豫部队“点餐”需求,积极推出部队需要的精准法治服务。



图为检察官向新兵讲解法律知识

为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑

——在习近平强军思想指引下新时代国防和军队建设成就综述

□新华社记者 李学勇
黄明 梅常伟

中华民族走出苦难、中国人民实现解放,有赖于一支英雄的人民军队。

中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵时发表重要讲话指出:“今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。”

党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,国防和军队建设也进入新时代。习主席站在统筹“两个大局”的战略高

度,鲜明提出党在新时代的强军目标,明确人民军队新时代使命任务,就加快国防和军队现代化作出一系列战略谋划和部署,推动强军事业取得历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

新时代强军征程,波澜壮阔。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,人民军队坚定不移走中国特色强军之路,实现整体性革命性重塑,正以不可阻挡的步伐迈向世界一流。

确立习近平强军思想的指导地位,为走中国特色强军之路提供了科学指南和行动纲领

党的十八大以来,面对国际战略格局和国家安全形势的深

刻变化,如何建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相称的巩固国防和强大军队,是党中央、中央军委和习主席始终高度关注的重大战略问题。

2012年11月29日,习主席在党的十八大闭幕不久,参观《复兴之路》展览时,向世界庄严宣告:实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。相隔仅10天,习主席第一次离京视察部队时,在南海之滨作出重要论断:“这个梦想是强国梦,对军队来说,也是强军梦。”

强国必须强军,军强才能国安。

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央统筹发展和安全两件大事,把国防和军队建设放在夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利中考量,

放在我们党勠力复兴的执政使命中来把握,放在“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局中来运筹,确立起顶层谋划的大设计、转型跨越的大思路,建军治军的大方略。

在波澜壮阔的强军实践中,习主席着眼于实现中华民族伟大复兴的中国梦,围绕新时代建设一支什么样的强大人民军队、怎样建设强大人民军队,带领全军深入进行理论探索和实践创造,深刻回答了新时代强军兴军的使命任务、奋斗目标、根本原则、战略布局、重要路径等重大问题,形成了习近平强军思想这一党的军事指导理论最新成果,为走中国特色强军之路提供了科学指南和行动纲领。

2013年3月,在十二届全国人大一次会议解放军代表团全体会议上,习主席郑重宣告:“建

设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,是党在新形势下的强军目标。”

2017年金秋,党的十九大把习近平强军思想写入党章,确立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位。

党的十九大报告、党的十九届六中全会审议通过的决议,系统概括习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容,其中一条是“明确党在新时代的强军目标是建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,把人民军队建设成为世界一流军队”。

听党指挥是灵魂,能打胜仗是核心,作风优良是保证。党在新时代的强军目标,谋的是民族复兴伟业,布的是强国强军大局,立的是发展安全之基,标定了人民军队作为大国军队、强国军队的样子。(下转第二版)

致敬军人,庆祝中国人民解放军建军95周年

张军慰问武警部队驻最高检官兵

本报北京7月31日电(记者徐日丹) 7月31日上午,在第95个“八一”建军节来临之际,最高人民检察院党组书记、检察长张军看望慰问武警北京总队执勤第一支队驻最高检武警官兵,代表最高检党组和全院干警向大家致以节日问候和美好祝愿,勉励战士们深入贯彻落实习近平强军思想和习近平总书记日前在中共中央政治局第四十一次集体学习时的重要讲话精神,努力工作,再立新功。

“无论酷暑严寒,各位战士赤诚奉献,默默坚守在岗位上,精准、优良地完成了各项

急难险重任务,这无形中激励着最高检全体干警更好地履行法律监督职责,为党和人民贡献应有的力量。”在学习室,张军与驻院武警官兵一一握手、亲切交谈。在革命、建设、改革各个历史时期,人民军队牢记初心使命,听党话、跟党走,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了不朽功勋。近年来,党绝对领导下的检察事业取得了新进步、新成效,同样离不开武警官兵的大力支持和辛勤付出。

特别是常态化疫情防控工作,驻院武警官兵险重在前、勇挑重担,为保障最高检机关

各项工作有序高效运转作出了特殊贡献,展现了当代军人优良传统和时代风采。

“生活和训练条件较去年有没有改善?宿舍临近路边,战士们休息时会不会受到干扰?”入驻最高检以来,战士们生活、学习、训练等各方面保障充分,不少战士身高增长了一两厘米呢。”在愉快的气氛中,张军走访了作战勤务值班室、官兵宿舍、洗漱间等工作生活场所。

“战士们肩负着捍卫国家主权和领土完整以及守护人民安宁的崇高使命,最高检机关必须用心用情用力为其排忧解难,

为大家安心服役提供坚实的生活保障和司法保障。”张军指出,检察机关要深入贯彻习近平法治思想、习近平强军思想,依法能动履行检察职能,不断加大危害国防利益和侵害军人军属合法权益相关犯罪的惩治力度,维护军人尊崇地位,促进驻地军民和谐、维护国防利益。

张军特别强调,维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业是检察机关和广大武警官兵共同肩负的重大政治任务。我们要进一步增强责任意识,高标

准完成好防风险、保安全、护稳定等各项工作,以昂扬向上的奋斗姿态和实际成效迎接党的二十大胜利召开。

战士们对最高检党组长期以来给予的关心、关爱表示感谢。大家表示,将聚焦主责和使命,树立底线思维,忠实践行“驻守一方、保一方平安”,在应对突发事件、守护最高检机关办公办案安全中勇于担当,为推动检察工作高质量发展,实现中国梦强军梦作出新的更大贡献。



延伸阅读